

Σε παράταση της προθεσμίας προανατολίζεται το υπουργείο Οικονομικών

# Εσοδα μόλις 200 εκατ. από τη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών

Ρυθμίζονται οι οφειλές ή δόσεις οφειλών που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μέχρι τις 29 Φεβρουαρίου 2012, εφόσον δεν υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ για φυσικά πρόσωπα και τις 75.000 χιλιάδες ευρώ για νομικά πρόσωπα

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Σε παράταση της προθεσμίας για την υπαγωγή στη ρύθμιση εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο, η οποία εκπνέει αύριο, προανατολίζεται το υπουργείο Οικονομικών, προκειμένου να διευκολύνει τους φορολογούμενους-οφειλέτες αλλά και να επιτευχθεί ο στόχος για τις εισπράξεις.

Με τις ανεισπρακτες οφειλές να υπερβαίνουν τα 45 δισ. ευρώ, υπολογίζεται ότι από την αρχή του έτους έχουν εισρεύσει στα δημόσια ταμεία πάνω από 200 εκατ. ευρώ, ενώ βάσει του Μνημονίου θα πρέπει φέτος να εισπραχθούν 2 δισ. ευρώ, εκ των οποίων το 1 δισ. ευρώ να έχει μπει στα ταμεία του κράτους μέχρι το τέλος Ιουνίου.

Στο «παρά πέντε», και συγκεκριμένα τέσσερις ημέρες πριν από τη λήξη της προθεσμίας, έφθασε στις εφορίες εγκύκλιος του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Π. Οικονόμου, με την οποία παρέχονται αναλυτικές διευκρινίσεις για την εφαρμογή της ρύθμισης.

**ΤΡΟΪΚΑ** » Στην εν λόγω ρύθμιση, πάντως, που είναι η τελευταία, αφού η τρόικα απαγόρευσε τη θέσπιση νέων ενοίκων ρυθμίσεων, υπάγονται υποχρεωτικά όλες οι οφειλές ή δόσεις οφειλών που έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μέχρι τις 29 Φεβρουαρίου 2012, εφόσον δεν υπερβαίνουν τις 10.000 ευρώ για φυσικά πρόσωπα και τις 75.000 χιλιάδες ευρώ για νομικά πρόσωπα.

Σύμφωνα με την εγκύκλιο: **1** Στην περίπτωση οφειλών που έχουν βεβαιωθεί στα τελωνεία, ρυθμίζονται:

- Οφειλές που αφορούν συμπληρωματικές χρεώσεις εκ των υστέρων επί τελωνειακών παραστατικών.
- Οφειλές από ειδικό φόρο καταβάσεως αλκοολούχων προϊόντων.
- Οφειλές που αφορούν πρόστιμα, πολλαπλά τέλη και ποινές για παραβάσεις της τελωνειακής νομοθεσίας.



**2** Το 30% του ποσού της καταλογιστικής πράξης, το οποίο είναι απαιτητό με την κατάθεση προσφυγής κατά αυτής.

**2** Δεν ρυθμίζονται οι εξής βεβαιωμένες και ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τα τελωνεία:

• Οφειλές των οποίων η προηγούμενη καταβολή είναι προϋπόθεση για την έκδοση άδειας παράδοσης του εμπορεύματος.

• Το 50% οφειλής το οποίο είναι απαιτητό κατά την άσκηση προσφυγής.

**3** Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν, εφόσον το επιθυμεί ο οφειλέτης και το δηλώσει στην αίτησή του, και:

• Οι οφειλές που τελούν σε διοικητική ή δικαστική αναστολή.

• Το εναπομείναν ποσό οφειλών που έχουν υπαχθεί σε διευκόλυνση τμηματικής καταβολής.

**4** Επίσης, αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση μπορούν να υποβάλουν με τους ίδιους όρους και:

• Τα πρόσωπα που ευθύνονται μαζί με τον πρωτοφειλέτη κατά το μέρος ευθύνης τους.

• Οι κληρονόμοι αποβιωσάντων οφειλετών.

• Οι οφειλέτες σύζυγοι για φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων που προέκυψε από την κοινή δήλωση φορολογίας εισοδήματος, δεδομένου ότι η ευθύνη καταβολής ανήκει στον κάθε σύζυγο χωριστά για το φέτος που

αναλογεί στα εισοδήματά του.

**5** Ο οφειλέτης που θα υπαχθεί στη ρύθμιση μπορεί να εξοφλήσει τις οφειλές του εφάπαξ με απαλλαγή του 100% των προσαυξήσεων εκπρόθεσμες καταβολής ή σε μηνιαίες δόσεις, οι οποίες κυμαίνονται από 2 έως 24 και υπό προϋποθέσεις μπορεί να φθάσουν μέχρι και τις 60 με απαλλαγή από τις προσαυξήσεις από 25% έως 90%.

**6** Το συνολικό ποσό κάθε δόσης δεν μπορεί να είναι μικρότερο των 100 ευρώ.

» **Με την υπαγωγή στη ρύθμιση αναβάλλεται η εκτέλεση τυχόν ποινής φυλάκισης που επιβλήθηκε και αναστέλλεται η συνέχιση της διαδικασίας εκτέλεσης**

**7** Καθυστέρηση καταβολής μιας δόσης της ρύθμισης έχει ως συνέπεια την επιβάρυνση της δόσης αυτής με 1% προσαύξηση για κάθε μήνα καθυστέρησης.

**8** Οι προϋποθέσεις υπαγωγής στη ρύθμιση είναι οι εξής:

• Υποβολή αίτησης έως και τις 30-3-2012 στη ΔΟΥ ή στο Τελωνείο που είναι βεβαιωμένες οι οφειλές.

• Καταβολή της πρώτης δόσης της ρύθμισης ή εφάπαξ εξόφλησή της την ημέρα υποβολής της αίτησης.

• Σε περίπτωση υποβολής αιτήματος για ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών σε μηνιαίες δόσεις περισσότερες των 24 πρέπει να συνυποβληθούν συγκεκριμένα δικαιολογητικά στον προϊστάμενο της ΔΟΥ ή του Τελωνείου όπου είναι βεβαιωμένη η ληξιπρόθεσμη οφειλή. Ο προϊστάμενος εξετάζει το αίτημα και εκδίδει αιτιο-

• **Εφάπαξ**, με απαλλαγή 100% των προσαυξήσεων.

• **2 μέχρι 12** μηνιαίες δόσεις, με απαλλαγή του 90% των προσαυξήσεων.

• **13 μέχρι 24** μηνιαίες δόσεις, με απαλλαγή του 75% των προσαυξήσεων.

• **25 μέχρι 36** μηνιαίες δόσεις, με απαλλαγή του 60% των προσαυξήσεων.

• **37 μέχρι 48** μηνιαίες δόσεις, με απαλλαγή του 45% των προσαυξήσεων.

• **49 μέχρι 60** μηνιαίες δόσεις, υπό προϋποθέσεις, με απαλλαγή του 25% των προσαυξήσεων.

ΤΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΠΟΣΟ ΚΑΘΕ ΔΟΣΗΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΤΩΝ 100 ΕΥΡΩ.

λογημένη απόφαση, η οποία αναγράφεται επί της αίτησης ή επισυνάπτεται, ανάλογα με τη φορολογική εικόνα και την φοροδοτική ικανότητα του οφειλέτη.

**9** Απώλεια της ρύθμισης και των ευεργετημάτων αυτής επέρχεται όταν ο οφειλέτης δεν καταβάλλει εμπρόθεσμα τρεις συνεχείς μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης ή καθυστερήσει την καταβολή της προτελευταίας ή της τελευταίας δόσης της ρύθμισης για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριών μηνών.

**10** Στον οφειλέτη που είναι συνεπής στη ρύθμιση μπορεί να χορηγείται αποδεικτικό ενημερότητας των οφειλών του προς το Δημόσιο, μηνιαίας διάρκειας, εφόσον είναι ενήμερος και σε τυχόν άλλες ληξιπρόθεσμες οφειλές.

**11** Στον οφειλέτη που έχει υπαχθεί στη ρύθμιση:

• Αναβάλλεται η εκτέλεση τυχόν ποινής φυλάκισης που επιβλήθηκε (για περιπτώσεις που το αρχικό χρέος υπερβαίνει τις 5.000 ευρώ) ή εφόσον η εκτέλεση της ποινής άρχισε, διακόπτεται.

• Αναστέλλεται η συνέχιση της διαδικασίας της αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών ή ακινήτων (έκδοση προγράμματος πλειστηριασμού), εφόσον η εκτέλεση αφορά μόνο ρυθμισμένο χρέος.

• Δεν αναστέλλονται οι κατασχέσεις που έχουν επιβληθεί στα χέρια τρίτων ούτε στις περιπτώσεις που έχουν εκδοθεί οι σχετικές παραγγελίες κατάσχεσης, τα αποδιδόμενα, όμως, ποσά από αυτές θα καλύπτουν δόση ή δόσεις της ρύθμισης, εφόσον δεν συμφωνούνται με άλλες οφειλές που δεν έχουν υπαχθεί στην παρούσα ρύθμιση.

**12** Η συμμόρφωση του οφειλέτη στο Δημόσιο, προς διασφάλιση της οφειλής, να επιβάλλει κατασχέσεις και να εγγράφει υποθήκες σε περιουσιακά στοιχεία του οφειλέτη, των συνυποχρεωμένων ή των εγγυητών, εφόσον το χρέος δεν είναι ασφαλισμένο. Επίσης, δεν αναστέλλεται η ποινική διαδικασία σε βάρος των υπευθύνων, ενώ αν ο οφειλέτης απολέσει το ευεργέτημα της ρύθμισης, τα μέτρα που έχουν ανασταλεί συνεχίζονται.

**13** Εφόσον ο οφειλέτης επιθυμεί σε οποιοδήποτε στάδιο της ρύθμισης να εξοφλήσει εφάπαξ τις υπόλοιπες δόσεις των ρυθμισμένων οφειλών, του παρέχεται η δυνατότητα χορήγησης απαλλαγής κατά ποσοστό επί του εναπομείναντος ποσού των προσαυξήσεων εκπρόθεσμες καταβολής ίσο με αυτό που αντιστοιχεί στον αριθμό των μηνιαίων δόσεων που τελικά διαμορφώνεται.

## ΑΝΕΙΣΠΡΑΚΤΕΣ ΟΦΕΙΛΕΣ

**45** δισ. και πλέον είναι το σύνολο των ανεισπρακτων οφειλών

**8** δισ. ευρώ είναι το σύνολο των οφειλών που θεωρούνται εισπράξιμες

**200** εκατ. έχουν εισρεύσει στα δημόσια ταμεία από την αρχή του έτους

**2** δισ. είναι ο στόχος που έχει τεθεί ως προς τα έσοδα στο νέο Μνημόνιο

**1** δισ. είναι τα έσοδα που πρέπει να έχουν εισπραχθεί στο πρώτο εξάμηνο

## Εκτροχιασμός σε ΙΚΑ - ΟΑΕΕ

- ✓ 244 εκατ. ευρώ δανείζεται το ΙΚΑ από το ΕΤΕΑΜ και το ΤΑΠ ΔΕΗ για να καταβάλει τα δώρα Πάσχα και τις συντάξεις.
- ✓ 64,4% της φετινής του επιχορήγησης έχει εισπράξει το ΙΚΑ στο πρώτο δίμηνο.
- ✓ 831,2 εκατ. ευρώ έλλειμμα προϋπολογίζει ο ΟΑΕΕ για φέτος.
- ✓ 240 εκατ. ευρώ από τα συνολικά 800 εκατ. έχει εισπράξει ο ΟΑΕΕ στο πρώτο δίμηνο.

Ορατός κίνδυνος για νέες περικοπές στις παροχές

## Αδεια τα ταμεία του ΙΚΑ και του ΟΑΕΕ

Στον ΟΑΕΕ λόγω της έλλειψης ρευστότητας προτάθηκε η πλήρης κατάργηση του δώρου με το επιχείρημα ότι δεν καταβάλλονται εισφορές

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

«Στερεύουν» από έσοδα τα ταμεία του ΙΚΑ και του ΟΑΕΕ εξαιτίας της παρατεταμένης ύφεσης, της μείωσης των εισπράξεων από εισφορές αλλά και της μειωμένης κρατικής χρηματοδότησης. Τα παραπάνω καθιστούν ορατό τον κίνδυνο νέων περικοπών στις παροχές προς τους ασφαλισμένους ώστε να είναι δυνατή η ομαλή καταβολή των συντάξεων.

Μπροστά στα άδεια ταμεία και ενόψει της καταβολής του δώρου Πάσχα (στις 5 Απριλίου) και των συντάξεων του Μαΐου (στο τέλος Απριλίου) το ΙΚΑ - ΕΤΑΜ προχωρεί για τέταρτο συνεχή μήνα σε νέο δανεισμό ύψους 244 εκατομμυρίων ευρώ (200 εκατομμύρια ευρώ από το ΕΤΕΑΜ και 44 εκατομμύρια ευρώ από το ΤΑΠ-ΔΕΗ) για 30 ημέρες, από τις 3 Απριλίου έως τις 2 Μαΐου. Η απόφαση λαμβάνεται σήμερα «προκειμένου να διενεργηθούν ομαλά οι πληρωμές», όπως υπογραμμίζεται στα σχετικά έγγραφα του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ. Το ΙΚΑ, ωστόσο, έχει εισπράξει στο πρώτο δίμηνο το 64,4% της (μειωμένης λόγω Μνημονίου) κρατικής επιχορήγησης του 2012 (1,4 δισ. ευρώ) και μολοντί υπολογίζει να απορροφήσει επιπλέον 1 δισ. ευρώ από τον προϋπολογισμό του υπουργείου Εργασίας τα ποσά αυτά δεν διασφαλίζουν στο σύνολό τους τις πληρωμές έως το τέλος του χρόνου.

**Ο ΟΑΕΕ** >> Στο «κόκκινο» βρίσκεται και ο ΟΑΕΕ, επίσης, με μειωμένη κρατική επιχορήγηση (800 εκατ. ευρώ από τα οποία έχει εισπράξει τα 240 εκατ. ευρώ στο πρώτο δίμηνο) και με ένα συνεχώς διευρυνόμενο έλλειμμα εσόδων από τη μη καταβολή των τρεχουσών εισφορών των ελεύθερων

επαγγελματιών (από τους 800.000 πληρώνει μόνο το 55%). Ο προϋπολογισμός του ΟΑΕΕ ανεβάζει το ταμειακό έλλειμμα του κλάδου σύνταξης στα 831,2 εκατ. ευρώ χωρίς να υπολογίζονται οι οφειλές προς τρίτους έναντι 700 εκατ. ευρώ πέρυσι.

Τα έσοδα για τον κλάδο σύνταξης υπολογίζονται σε 4,2 δισεκατομμύρια ευρώ ενώ οι δαπάνες αγγίζουν τα 5 δισ. ευρώ. Μπροστά στο προδιαγραφόμενο αδιέξοδο, υποβλήθηκαν προτάσεις ακόμη και για την κατάργηση του υπολοίπου («κουρεμένου») σε όλα τα ταμεία δώρου των συνταξιούχων με το επιχείρημα ότι δεν καταβάλλονται εισφορές για τα δώρα.

**ΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ** >> Μόνο 17.239 ελεύθεροι επαγγελματίες - ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ σε σύνολο 205.165 οφειλετών που εντάχθηκαν σε ρύθμιση χρεών 1,5 δισ. ευρώ εξόφλησαν το 2011 τις οφειλές τους. Η αδυναμία εισπράξης ακόμη και βεβαιωμένων οφειλών, παρά τις ευνοϊκές ρυθμίσεις που ισχύουν από το 2010 και συνεχίζονται και φέτος για όλα τα Ταμεία (υποβολή αιτήσεων έως τα τέλη Απριλίου προβλέπει προωθούμενη διάταξη νόμου), προκύπτει από έγγραφο του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Γ. Κουτρουμάνη που διαβιβάστηκε στη Βουλή. Σύμφωνα με τα στοιχεία, μέχρι σήμερα 17.239 ασφαλισμένοι του ΟΑΕΕ έχουν εξοφλήσει 68,8 εκατομμύρια ευρώ.

➤ Προβλήματα στην εισπράξη οφειλών αντιμετωπίζουν, ακόμη ο Τομέας Υγειονομικών του ΕΤΑΑ - ΤΣΑΥ (δεν είναι σε θέση να επεξεργασθεί και να εισπράξει λόγω μεγάλης έλλειψης προσωπικού), οι Τομείς Υγείας Δικηγόρων Θεσσαλονίκης και Πειραιά (μεγάλος αριθμός οφειλετών έχει ανταποκριθεί και δεν τηρείται λόγω οικονομικής δυσχέρειας των ασφαλισμένων).

➤ Στον ΟΓΑ, με τις ευνοϊκές διατάξεις του ν. 3943/2011 (εξόφληση μέχρι 20 τριμηνιαίες δόσεις με μικρότερο ποσό δόσης τα 150 ευρώ) υπέβαλαν αίτηση για ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών 30.610 οφειλέτες και εισπράχθηκαν 28 εκατομμύρια ευρώ.

Στη Βουλή η ρύθμιση για τον Ειδικό Λογαριασμό

# Εξυπηρέτηση του χρέους κατά προτεραιότητα

Στον ειδικό λογαριασμό θα εισρέουν όλα τα δάνεια από τον EFSF καθώς και άλλα έσοδα του Δημοσίου που προορίζονται για την αποπληρωμή χρέους

ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΑΡΛΑΠΑΝΟΥ

Η εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους θα έχει πλέον απόλυτη προτεραιότητα έναντι όλων των υπολοίπων υποχρεώσεων του κράτους, ακόμη και της πληρωμής μισθών και συντάξεων, ώστε να διασφαλίζεται πως, στη μετά το PSI εποχή, η Ελλάδα θα εξοφλεί καταρχήν τους πιστωτές της. Με τροπολογία που κατέθεσε χθες στη Βουλή ο υπουργός Οικονομικών Φ. Σακινίδης προβλέπεται πως βασική αρχή στη διαχείριση των δημοσίων οικονομικών της χώρας θα είναι η κατά προτεραιότητα εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους. Υπενθυμίζεται πως το συγκεκριμένο θέμα αναμένεται να ενσωματωθεί και στο Σύνταγμα της χώρας, όταν αυτό καταστεί δυνατό. Παράλληλα, καθίσταται σαφές πως στον ειδικό λογαριασμό που τηρείται στην Τράπεζα της Ελλάδας για την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους, θα εισρέουν όλα τα δάνεια από τον EFSF καθώς και άλλα έσοδα του Δημοσίου που προορίζονται για την αποπληρωμή χρέους. Σημειώνεται πως σε αυτήν την κατηγορία συγκαταλέγονται τα έσοδα των αποκρατικοποιήσεων αλλά και μέρος των φορολογικών εσόδων, από τη στιγμή που η χώρα θα ξεκινήσει την παραγωγή πρωτογενών πλεονασμάτων. Η χθεσινή τροπολογία επισφραγίζει νομικά σχετική συμφωνία που είχε προηγηθεί με την Ε.Ε., ως προ-



απαιτούμενο για το δεύτερο «πακέτο» διάσωσης, κατ' απαίτηση κυρίως της Γερμανίας: Η σύσταση του ειδικού λογαριασμού, στον οποίο θα εισρέουν τα νέα δάνεια και ο οποίος θα δίνει απόλυτη προτεραιότητα στην αποπληρωμή του δημοσίου χρέους, ακόμη και έναντι της κάλυψης βασικών χρηματοδοτικών αναγκών του Δημοσίου, ήταν προαπαιτούμενο για να «κλειδώσει» η συμφωνία για το νέο «πακέτο». Στόχος της τριόικας ήταν, μετά το PSI, να σταλεί ισχυρό σήμα στις αγορές ότι η Ελλάδα θα πολύ δύσκολα θα αθετήσει τις πληρωμές της προς τους πιστωτές της, στους οποίους πλέον θα δίνει απόλυτη προτεραιότητα.

**ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ** >> Όπως προβλέπεται με την τροπολογία που κατέθεσε χθες στη Βουλή το υπουργείο Οικονομικών:

1) Πρώτη αρχή που θα διέπει τους δημοσιονομικούς κανόνες βάσει των οποίων γίνεται η διαχείριση των δημοσίων οικονομικών θα είναι «η κατά προτεραιότητα εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους, προκειμένου να διατηρείται και να ενισχύεται η δη-

μοσιονομική σταθερότητα».

2) Όσον αφορά στον ειδικό λογαριασμό, με τίτλο «Ελληνικό Δημόσιο, Εισπράξεις και Πληρωμές για την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους» που τηρείται στην ΤτΕ ή σε σύστημα που διαχειρίζεται η ΤτΕ:

➤ Χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για την άμεση εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους και δεν διενεργείται καμία άλλη πληρωμή για οποιονδήποτε σκοπό.

➤ Από το λογαριασμό αυτό «πληρώνονται οι δαπάνες κρεολυσιών και τόκων όλων των δανείων, των πράξεων διαχείρισης, των παραγώνων και άλλες παράλληλες δαπάνες για την εξυπηρέτηση του χρέους».

➤ Έσοδα του λογαριασμού αυτού αποτελούν οι εισροές από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας καθώς και τα χρηματικά ποσά από τη συμμετοχή του Δημοσίου στην εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους.

➤ Κάθε αναγκαίο θέμα για τη λειτουργία του λογαριασμού και η διαδικασία κίνησης του για την πληρωμή του χρέους καθορίζεται με αποφάσεις του υπουργού Οικονομικών.

Δηλώσεις του εκπροσώπου του ΔΝΤ στην τριόικα Π. Τόμσεν

## Σπάστε τα ταμπού, με απολύσεις στο Δημόσιο

Η Ελλάδα πρέπει να σπάσει το «ταμπού» των απολύσεων στο Δημόσιο και του κλεισίματος δημοσίων φορέων που δεν είναι πλέον απαραίτητοι. Αυτό εκτίμησε, χθες, ο εκπρόσωπος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου στην τριόικα Π. Τόμσεν στο πλαίσιο εκδήλωσης στο Λονδίνο. Παράλληλα, υποστήριξε πως δεν υπάρχει περιθώριο για νέες αυξήσεις φόρων ή για οριζόντιες περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, ενώ εκτίμησε πως η Ελλάδα θα χρειαστεί τουλάχιστον μία δεκαετία για να καταστεί

πλήρως ανταγωνιστική. Στην ίδια εκδήλωση ο επικεφαλής κρατικών αξιολογήσεων της Standard & Poor's Μ. Kraemer εκτίμησε -όπως μεταδίδει το Dow Jones- πως είναι πιθανή μια νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους στο μέλλον, ενώ επισήμανε πως η αξιολόγηση των Ελληνικών ομολόγων είναι εξαιρετικά χαμηλή, αντικατοπτρίζοντας αυτόν ακριβώς τον κίνδυνο.

Μία μόλις μέρα μετά την ακρόαση του στο Ευρωκοινοβούλιο, ο Π. Τόμσεν επανήλθε στο θέμα της Ελλάδας δη-

λώνοντας πως πλέον η χώρα πρέπει να αντιμετωπίσει τα ταμπού της. «Μέχρι τώρα (στην Ελλάδα) υπάρχει το ταμπού των απολύσεων, με υποχρεωτικό τρόπο, από έναν υπερπλεονάζοντα δημοσιο τομέα», είπε χαρακτηριστικά.

Πρόσθεσε δε πως ένα ακόμη ταμπού για την Ελλάδα είναι να κλείσει δημόσιους φορείς οι οποίοι πλέον δεν έχουν κάποια χρησιμότητα. Σύμφωνα με τον κ. Τόμσεν, στην Ελλάδα δεν υπάρχει περιθώριο για νέες αυξήσεις φόρων ή για οριζόντιες περικοπές μισθών και συντάξεων.